

- и эпидемии;
- и неурожай;
- и военные поражения.

Небо вверяет судьбу «Поднебесной» новой династии. И этот акт всегда представлялся как вполне **законная передача «мандата»** от одной династии другой в рамках одного и того же государства, как если бы в «труп вдыхалась новая жизнь» (четырнадцатая стратагема).

11. Кто стал первым формальным императором Китая?

Варианты ответа: У-ди, У-ван, Цинь Шихуанди, Мао Цзэдун.

Правильный ответ: Цинь Шихуанди.

Первым формальным императором, объединившим всю «Поднебесную» под единой державой, был титан китайской истории Цинь Шихуанди. Силой усмирив хаос семи «сражающихся царств» (221 г. до Р.Х.), он провел реформы, унифицирующие письменность, меры веса и длины, денежную, колеи дорог, административного деления и прочие. Заодно он приказал заживо закопать 460 конфуцианских ученых и публично сжег все старинные книги с поучениями мудрецов, кроме книг по сельскому хозяйству, медицине и другим прикладным знаниям. Однако, основанная им Блистательная в государственном строительстве династия Цинь, усмирившая хаос, правила в объединенной империи всего 14 лет (221-207 до Р.Х.) и рухнула без видимых причин, уступив «Мандат Неба» династии Хань.

Гробница Цинь Шихуанди находится в уезде Линьтун недалеко от г. Сиань. В двух км к востоку от холма императорской гробницы раскопано три подземных зала «Бинмаюн», где на площади более 20 тыс. кв. м. расположены 8 тыс. терракотовых статуй воинов и коней, немало боевых колесниц в натуральную величину. Вся эта рать построена в походный порядок пехоты и конницы.

Глава XIV

КИТАЙСКИЙ ПРОЕКТ БЕЗ ЛЕГЕНД ПРИКРЫТИЯ

Несравненный «Пуп Земли»

Любые политические решения по китайскому вопросу России будут ущербными, если оценка обстановки не позволит представить образ того, как будет выглядеть грядущий триумф разворачивающегося Китайского проекта.

В Западных, европоцентристских координатах сознания Китайский проект представляется как региональный, далекий от претензий на

мировое господство. Однако в архетипах сознания жителей в самоназвании «Поднебесного», «Срединного государства» - весь остальной мир есть заведомая окраина. При этом самая дальняя из окраин – Европа.

И наиболее существенным мотивом Китайского проекта выступает:

1. Желание ликвидировать вековую опасность «срединноземельной цивилизации» со стороны подвижной периферии.

2. Стремление отомстить «заморским дьяволам» преимущественно англосаксонского и японского корня за позор и унижение китайцев в период опиумных войн, разорения и оккупации их страны в середине XIX – начале XX веков.

3. Продемонстрировать окраинным народам культурное первородство китайцев.

4. Вернуть и закрепить в сознании своей знати и народа традиционное представление о Китае как Центре Земли, где в картине мира все прочие государства рассматриваются как культурно неполноценные, обреченные на признание превосходства Китая.

При этом «формальный вассалитет» в ритуале политических поклонов стран «золотого миллиарда» в сторону Пекина будет достаточным условием для сохранения торгово-экономических контактов с «фабрикой XXI века». Это пока Запад ещё кичится своим технологическим преимуществом, но стремительно теряет собственно производство вещей.

По Закону перемен

Китайский проект начался в 1959 году сразу после окончательного одоления Мао Цзэдуном всех представителей китайского военно-политического руководства, находившихся под влиянием Коминтерна. По признакам, периодизация проекта, как он замышлялся, предусматривает следующие этапы:

1. **Этап Мао Цзэдуна 1959 - 1979**, первое поколение руководителей, девиз «Освобождение и Возрождение».

2. **Этап Дэн Сяопина 1979 - 1989**, второе поколение руководителей, девиз «Модернизация и наращивание».

3. **Этап Цзян Цзэминя 1989 - 2009**, третье поколение руководителей, девиз «Стабилизация и Выравнивание».

4. **Этап 2009 - 2019**, четвертое поколение руководителей, девиз «Величие и Достоинство».

На такую периодизацию проекта наталкивает главный установочный документ КНР – принятый в 2002 году 16-ым съездом КПК - Устав партии (в КПК программа партии письменно не излагается). Однако процессы глобализации поджимают сроки перехода к последнему активному этапу проекта и на сентябрьском 2004 года Пленуме ЦК, на три года раньше нормальной процедуры 17 съезда, Ху Цзиньтао принял от Цзян Цзэминя реальную власть «императора» - пост Председателя Военного Совета ЦК КПК.

Триумф Китайского проекта партийными властями КНР официально назначен на 2020 год. К этому времени Китай по совокупной мощи должен стать главным центром силы в мире.

Совокупная мощь Китая это:

1. Огромные людские ресурсы.
2. Крепкая регулируемая экономика.
3. Независимая финансовая система.
4. Достаточная военная сила.
5. Передовая наука и техника.
6. Изохрененная разведка с тонкой дипломатией.
7. Патриотичная и сплоченная зарубежная диаспора.
8. Концептуальная самостоятельность и культурный иммунитет
9. Здоровый образ жизни нации.

При этом **концептуальная самостоятельность и культурный иммунитет есть залог китайской победы.**

Основным видом обеспечения роста совокупной мощи в Китае избраны стратегическая маскировка и стратегическая дезинформация.

К 2020 году внутри страны:

- **возникнет «Союз кланов вокруг престола предков** (алтаря земли и злаков) с оттенками цвета срединного государства» (социализм с китайской спецификой)

- **состоится «всестороннее осуществление малого процветания».**

Имя «Малое процветание», для общего пользования трактуется как «достижение среднезажиточного уровня». Однако одновременно оно есть и конфуцианское название цикла китайской истории, следующего сразу после преодоления хаоса. Малым же процветание называется потому, что имеет смысл неуклонного наращивания совокупного благополучия государства (богатства в гармонии с добродетелью) на малой восходящей части витка (1979 – 2019 гг).

Преыдущее «малое процветание» в Китае было двенадцать поколений назад (период долголетия: $28 \times 12 = 336$ лет) и приходилось на время правления императора Канси династии Цин (1662-1723).

Нынешнее «малое процветание» в скрытых смыслах Китайского проекта широкими мазками должно в новых формах повторить преыдущее «малое процветание».

В XVII веке исторические задачи «гарантий жизненного пространства» нации решались китайцами силой, через завоевание и присоединение к империи земель соседних с Китаем народов: Тайваня, Тибета, уже освоенного русскими поселенцами Приамурья, тогда ещё преимущественно корейского Приморья, Монголии, Туркестана и др.

Теперь же, в новых формах, **китайская экспансия осуществляется мирно путем переноса стратегических границ за пределы китайской территории:**

А) **На суше** – это диаспора с рычагами экономического доминирования, прежде всего, в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Б) **На море** - это избыточность собственного коммерческого тоннажа и демонстрация флага во всех торговых портах мира.

В) **В космосе** – это влияние на процессы земной глобализации космическими аппаратами и станциями, в том числе на Луне.

Границы государственные и стратегические

Концепция «стратегических границ» со времен Дэн Сяопина официально входит в систему взглядов доктрины Китайского проекта: приобретения страной статуса «великой глобальной державы первого разряда», «целиком отвечающий древней истории, чести и достоинству ханьской нации».

«На небе мириады звезд Млечного пути, а в центре земли - средоточие культуры - нация желтых людей, лучших из лучших».

Важно заметить, что вершиной военного искусства у китайцев выступает одоление противника без применения военной силы. **Война** же есть никогда не прекращающийся **Путь хитрости**; а собственно одоление совершается не столько в военное время, сколько за десятки лет мирного строительства.

Ускоренное наращивание валового продукта в Китае ведет к росту потребления энергоносителей и сырья с увеличением загрязнения среды. По китайским расчетам к 2010 году в Китае из 45 видов основных минеральных ресурсов собственных запасов полезных ископаемых будет достаточно только по 24 видам, а к 2020 году достаточные резервы останутся только по 6 видам. В 2020 году Китай, как главная мировая «фабрика производства товаров», опередив США, выйдет на первое место по энергопотреблению.

То есть, внутри стратегических границ Китая к 2020 году естественным ходом вещей должно образоваться геополитическое пространство, находящееся под экономическим контролем и политическим влиянием «Срединного государства». К решению задачи обустройства этого пространства ныне приковано основное внимание китайских центров стратегических исследований, контактов китайской дипломатии и усилий разведки.

Поскольку козырями современной международной политики выступают карты экономики и финансов, то **именно экономические интересы пока ставятся Китаем во главу угла установления порядка внутри стратегических границ за пределами китайской национальной территории.** Инструментами установления такого порядка выступают такие международные организации как Организация Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЕС), Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и Шанхайская организация сотрудничества (ШОС). Формой же порядка китайцами назначены «Зоны свободной торговли» государств-участников этих организаций. Зоны должны полностью сложиться именно к 2020 году. Этот срок – 2020 год, зафиксирован в официальных документах всех названных организаций.

Замысел экспансии

В период 10-й пятилетки (2001 – 2005) китайское искусство «управления одного с помощью другого в технике сердца» обеспечивало упорядочивание геополитического пространства внутри стратегических границ КНР за счет чужой активности, усилиями зарубежных партнеров. Заглавную роль в этом процессе играют Малайзия (в АСЕАН) и Россия (в ШОС).

В новой XI-й пятилетке, с 2006 года, государственным **планом предусмотрен переход Китая с пассивной на активную политическую позицию**. По прогнозу к 2011 году Китай даже без присоединения Тайваня по совокупной мощи выйдет на 2 место в мире и начнет, главным образом, финансово-экономическую борьбу за превращение страны в «великую глобальную державу первого разряда», что означает «многоуровневую и разнонаправленную» борьбу с США за лидерство в мире. В ходе финансово-экономического наступления уже в срок с 2006 по 2010 год объем китайских инвестиций в 30 с лишним зарубежных стран Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР) достигает 10 млрд. долл.

В настоящее же время замысел проекта имеет следующий вид:

1. Первоочередные задачи и направление прорыва сосредоточены в подпроекте АСЕАН + Китай.
2. Последующие задачи и направление прикрытия перенесены в рамки ШОС.
3. Стратегическое направление дальнейших действий, где Китай должен зримо стать лидером мира – АТЕС. Здесь вектор китайских устремлений упирается в Австралию и Новую Зеландию.

Стратегическое развертывание Китайского проекта

1. На направлении прорыва Китай присоединился к Договору о дружбе и сотрудничестве в Юго-Восточной Азии (один из основополагающих документов АСЕАН) в 1991 году. С 1997 года отношения Китая со странами АСЕАН (Индонезия, Филиппины, Малайзия, Сингапур, Таиланд, Бруней, Мьянма, Вьетнам, Лаос, Камбоджа) характеризуются как «добрососедство и доверительное партнерство». К 2010 году отношения перешли на уровень «стратегического сотрудничества» и в рамках подпроекта создана Зона Свободной Торговли. К 2015 году, когда доминирование совокупной мощи Китая в АТР будет неоспоримым, в Зону войдут все страны АСЕАН, включая строптивый Вьетнам. В 2004 стороны приступили к реализации первого этапа на пути к полному устранению взаимных экономических барьеров под условным наименованием "Ранний урожай".

Пекин стремится к ускоренной интеграции с южными соседями, ведь регион ЮВА, где проживает 550 млн. человек, это и обширный рынок сбыта китайских товаров, и желанный источник сырьевых ресурсов. Результатом усилий выступает быстрый рост товарооборота: в 2003 году он вырос на 43% и достиг \$78 млрд.; В 2005 году преодолел рубеж \$100 миллиардов. Вскоре Китай догонит и перегонит Америку, которая торгует со странами АСЕАН на \$120 млрд. в год.

Растет не только торговля, но и взаимные инвестиции. За последние 12 лет их накопленный объем увеличился в 90-100 (!) раз и превысил \$30 млрд. Расширению экономических связей Китая с АСЕАН способствует наличие в регионе многочисленной китайской диаспоры, через которую эти связи преимущественно и осуществляются.

2. На направлении прикрытия в 2001 году по инициативе России была создана Шанхайская Организация Сотрудничества. В нее входят 6 стран-членов: КНР, РФ, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан. Штаб-квартира находится в Пекине. В 2003 году по инициативе Китая организация приняла долгосрочную Программу торгово-экономического сотрудничества, рассчитанную как раз до 2020 года. В программу заложена китайская идея создания в рамках ШОС зоны свободной торговли.

3. На главном направлении китайских устремлений в рамках АТЭС ныне создается 60% мирового Валового Внутреннего Продукта и происходит 50 % оборота мировой внешней торговли. Ожидается, что к 2011 году именно Китай, Япония и страны ЮВА станут крупнейшим мировым рынком и по объему и темпам наращивания экономики обгонят США и ЕС. Поэтому после 2010 года Китай будет добиваться подключения к своей Зоне Свободной Торговли с государствами АСЕАН также Японии и Кореи. Такая интеграция этих стран с Китаем значительно ослабит позиции США и ЕС и необратимо изменит расклад сил в мире в пользу Китая. Натуральным показателем успеха Китая будет выход торговли на уровень когда к 2020 г. грузооборот морских портов КНР удвоится и достигнет 4.4 млрд. тонн.

Тайная доктрина одоления

Выстраивая грандиозную интеграцию экономик на пространстве от Балтийского моря на Западе - до Японского моря на Востоке и от Ледовитого океана на Севере - до Тасманова моря на Юге Китай намерен осуществить принятую в 1993 году Военным Советом ЦК КПК доктрину символов **«Три севера - четыре моря»**.

По этой зашифрованной от понимания иностранцев тайной доктрине, занятый Китаем Центр по закону перемен одолеет «три севера в пределах четырех морей» и тогда «XXI век станет веком Китая».

Три севера это:

1. Северо-Атлантический альянс – НАТО
2. Североамериканские Соединенные Штаты в Новом Свете.
3. Россия в Старом Свете (разделенный пополам Север Евразии).

Союзником Китая в решении задач одоления Севера выступает интернационал «финансовых суперлордов - Финансовый интернационал евреев- "т.н. "ротшильдовцы"». В связке с фининтерном Китай вполне способен одолеть все «Три Севера» и уже к 2012 году стать мировым лидером.

Из символики перемен следует, что **Север одолевает Юг**.

Юг у китайцев занят Индией. Поэтому взаимодействие с Индией для Китая бесперспективно (напрасные хлопоты). Более того, направления экономической и демографической экспансии у Китая и Индии разнонаправлены. Их экспансия происходит по расходящимся направлениям. У Китая – в сторону Южных морей Тихого океана. У Индии – через Индийский океан в сторону Южной Африки. Между Китаем и Индией естественная «полоса отчуждения»: «крыша мира» - «забор» Гималаев и экономически затратный Тибет.

Поэтому ленинская формула: **«Россия - Индия - Китай» в единой связке сил невозможна**; она действует лишь попарно: Россия – Китай и Россия – Индия; и противодействует в паре Китай – Индия. Сохраняющее культурную устойчивость индийское ядро легко расшатывается с флангов старой индийской окраиной – Пакистаном: Западным и Восточным (Бангладеш). Давлением с этих флангов англо-американский Север в согласии с Китаем и одолевает занятый Индией Юг.

На флангах же собственно Китая формула: Север одолевает Юг, на местном уровне означает, что Китай будет всемерно способствовать мирному объединению Кореи на Северокорейских условиях. Как Северный Вьетнам одолел Южный, как Северный Йемен одолел Южный Йемен, так и Северная Корея в конечном итоге одолеет Южную Корею. Стойкость КНДР по принципиальным вопросам, особенно по вопросу ядерной программы, позволяет полагать, что вопрос объединения Кореи таки будет решен экономически, естественно в пользу Китая и в пику, как США, так и России.

Из закона перемен известно, что только **Восток одолевает Центр**. Восток в китайской картине мира занят народами персидского корня, проживающими в Иране, Афганистане и Таджикистане, а также среднеазиатскими и поволжскими народами тюркского корня (казахами, узбеками, киргизами, татарами). **Поэтому связка: Россия - Китай - Иран для интересов России наиболее перспективна. Здесь уважение Китая будет естественным.**

Если же вспомнить, что Северная Корея и Иран назначены главным противником Китая – Североамериканскими Соединенными Штатами в «ось зла», то именно эти страны и будут составлять внесистемный фактор в процессе упорядочивания Китаем геополитического пространства в рамках стратегических границ за пределами китайской территории. И именно этот внесистемный для Китая фактор Ирана и Кореи может успешно разыграть Россия для гармонизации процессов внутри и вокруг Шанхайской Организации Сотрудничества.

Оперативное построение сил Китайского проекта

Поскольку фронт китайской экономической и демографической экспансии развернут в направлении Юго-Восточная Азия – Австралия (АСЕАН – АТЭС), на флангах находятся внесистемные корейцы и персы, то **тыл КНР составляют страны ШОС по линии Урумчи - Астана - Уфа - Самара - Балтийск.**

Тыл это там, где находятся запасы средств войны: энергоносители, промышленное сырье, технологии, черная и цветная металлургия, исследовательская и конструкторская база. Тыл – это то, на что можно опереться, куда можно отойти, что прикрывает уязвимые органы жизнедеятельности от воздействия противника.

Для Китая стратегическим **фронтом выступает его береговая линия от Южно-Китайского моря до Желтого моря**. Иностранцы вообще, и народы Библейской цивилизации в частности, до сих пор за глаза называются в Китае «заморскими дьяволами». Англия, Франция, Германия, США, а также заморская Япония исторически ущемляли суверенитет Китая в период его слабости, прежде всего, действиями сил флота, установлением морской блокады и проведением десантных операций с последующим введением для себя режима «открытых портов» и экстерриториальности. Примечательно, что **возвращение Гонконга (1997 г.) и Макао (1999г.) в состав КНР официально названо китайцами окончательным «избавлением от векового позора».**

Народы же стран примыкающих к территории «Срединного государства» с суши всегда рассматривались как «окраинные», требующие охраны страны с тыла. Этой цели исторически служили такие сооружения инженерной защиты как Великая Китайская Стена, «Вал Чингисхана», Пекинский оборонительный рубеж. И ныне Россия, Монголия, Казахстан рассматриваются в Китае как стратегический тыл,

подача ресурсов с территории которых к местам их переработки и потребления в Китае требует строительства нефте- и газопроводов, наращивания пропускной способности пунктов перехода на железных и автодорогах и увеличения возможностей перевалки грузов в портах.

Поэтому именно пути подвоза энергетических и сырьевых ресурсов от их источников в Китай в силу уязвимости коммуникаций станут первоочередными объектами противодействия Китаю со стороны объединенного Запада.

Блокада коммуникаций

Формой конкурентной борьбы за весьма близкие к исчерпанию нефтегазовые ресурсы легко может стать морская блокада Китая со стороны США. По отработанной процедуре санкций, обеспечивающих режим наказания «международного терроризма» в проливах легко вводится режим задержания и досмотра танкеров, следующих из портов Саудовской Аравии, Ирана, Йемена, Омана, Ливии, Индонезии, Австралии, Венесуэлы, и т.д. с конфискацией груза в пользу коалиции во главе с США. А на сухопутных театрах режим контроля с военных баз США за территорией транзита нефти и газа в Китай из Центральной Азии легко может быть переведен в режим перекрытия путей транзита методами провоцирования региональных конфликтов. **На китайско-казахстанской границе боеготовым резервом первой очереди выступает уйгурский сепаратизм.**

В обстановке явного преимущества морской мощи США в контроле «международного терроризма» на коммуникациях с фронта КНР, защита сухопутных путей доставки сырья в Китай станет для него насущной необходимостью охраны тыла. Под лозунгом обеспечения суверенного права на безопасность, Китай в порядке оказания «добрососедской помощи» вполне может ввести свои войска охраны тыла на территорию Монголии, Восточного Туркестана, Приморья и Приамурья.

Безусловный стратегический противник Китая до середины XXI века Соединенные Штаты Америки, под прикрытием борьбы с международным терроризмом в Афганистане, своим военным присутствием уже проникли в Узбекистан, Кыргызстан и Таджикистан. Экономически глубоко внедрились в Казахстан. Готов меморандум, предусматривающий допуск войск НАТО с тяжелой техникой на территорию России.

То есть американское присутствие в странах ШОС, как стратегическом тыле Китая, есть потенциал дестабилизации этого тыла. Отсюда для Китая задача охраны своего тыла в рамках ШОС становится первостепенной. Иными словами Шанхайская

Организация Сотрудничества должна стать инструментом охраны тыла КНР. В этом заключается китайская идея ШОС.

Для того чтобы избежать печальной участи превращения пространств и недр России в «театр военных действий» Китая и США, ***России следует осознанно самой предложить Китаю стать его стратегическим тылом в противоборстве с Североамериканскими Соединенными Штатами.*** Следует, как во всех восточных единоборствах, сначала слегка «поддаться» поступательному напору, а затем вывернуть вектор чужой силы в свою пользу. Развести векторы чужих сил вращением в разные стороны к пользе России позволят хозяйственные мега-проекты транспортно-промышленного характера с использованием специальных жестких условий концессии.

Роль же авангарда движения НАТО на восток означает для России принять на себя условия «штрафного батальона», который должен погибнуть в интересах задач операции на стороне «трех северов».

«Троецарствие» как модель отношений Китая, России и США

Учитывая символичность и стратагемность китайского мышления нынешнюю политику реализации китайского проекта, в некотором смысле, можно уподобить схеме древнего китайского романа «Троецарствие». Фабула иносказаний следующая. На арене борьбы три царства:

1. «Вэй» - коварный агрессор.
2. «Шу» - приверженец мирного решения проблем.
3. «У» - испытывающее недоверие к царству «Шу».

Для китайцев сегодняшний мир - такой же, как в эпоху Троецарствия:

1. «Вэй» - это США.
2. «Шу» - Большой Китай.
3. «У» - Россия (на одной оси с Объединенной Европой).

То есть, по схеме, если бы у России и Китая было взаимное доверие, они могли бы успешно противостоять США.

В чем же кроются причины недоверия? Ответ следующий. В истории отношений России и Китая были неравноправные договора.

А) Первый неравноправный договор 1689 года - «Нерчинский» - ущемлял интересы России. Подписанный после падения крепости Албазин, пленения казаков и ликвидации Албазинского воеводства договор устанавливал, что весь обширный район бассейнов рек Амур и Уссури является китайской территорией.

Б) Самые неравноправные для Китая - это Айгуньский договор 1858 года и Пекинский договор 1860 года. Тогда пользуясь поражением Китая объединенному Западу в «опиумных войнах», Россия не упустила возможность территориальной экспансии, включилась «аннексии и контрибуции» и присоединила к себе «за так», соответственно, Амурский и Уссурийский край.

В 1964 году Мао Цзэдун поднял вопрос о неравноправных договорах и заявил о территориальных претензиях к СССР в размере 1,5 млн. кв. км.

В 1969 году претензия была обозначена действием: пограничным конфликтом за о. Даманский на реке Уссури и при Жаланашколь в Туркестане.

В 1989 году Дэн Сяопин в переговорах с М.С. Горбачевым о нормализации отношений, повторив тезис о «несправедливых договорах», предложил «закрыть прошлое и открыть будущее».

В 2001 году Цзян Цзэминь записал в новый договор «О дружбе» с Россией тезис «добрососедства» с указанием на отсутствие территориальных претензий. Суть договора определяет лозунг: «на веки добрые соседи, никогда враги». Выраженный словами смысл лозунга - отказ от конфронтации. **Главный же смысл по умолчанию - отказ от союзнических отношений.**

Ныне формальных претензий у Китая к России нет, но историческая обида на несправедливые договора есть. И если в по-европейски понятийном сознании отсутствие формальных претензий снимает вопрос несправедливости, то в китайском символическом сознании отсутствие «формальных претензий» не снимает вопрос «справедливых требований». «Формальные претензии» (де-юре) и «справедливые требования» (де-факто) для китайцев самостоятельные вещи.

Ближайшие задачи

Перед нынешним руководителем (императором "красной династии") Ху Цзиньтао стоят задачи явно и открыто восстановить историческую справедливость и возродить величие Китая. При этом главные военно-политические задачи следующие:

1. Вернуть Тайвань в лоно Родины.
2. Обеспечить безоговорочный суверенитет Китая над Тибетом и Синьцзяном (Восточным Туркестаном).

3. Перенести стратегические границы Китая за пределы национальной территории в том числе в ныне российское Приморье и Приамурье, Внешнюю Монголию, Западный Туркестан (Среднюю Азию).

Что касается Приморья, то ещё Дэн Сяопин, инспектируя район реки Туманган на стыке границ Китая с Кореей и Россией, завещал приемникам вернуть историческую справедливость: «Северо-восточный Китай должен выйти к Японскому морю».

У китайцев Небо – это отец. Земля – мать. А народы – дети в иерархии старшинства. В 50-ые годы у СССР в глазах Китая был статус Старшего брата. Теперь Россия, конечно, этот статус утратила. Чтобы не остаться «прислугой за всё», нужно настаивать на том, чтобы китайцы присвоили России какой-то статус в семье. **Лучшим будет статус старшей сестры** при среднем брате. Этот статус не обиден для России и почетен для Китая, так как по ранжиру средний брат чуть

главнее старшей сестры, ибо сам принимает решения. Но при этом он должен уважать старшую сестру и помогать ей. Что же касается **старшего брата** (он же «большой брат» глобалистов), то это место принадлежит **фининтерну**.

В качестве стратегического тыла Китая Россия естественно приобретет достойный статус уважаемой «старшей сестры», избежит поругания, обретет защиту своих рубежей от Дальнего Востока до Туркестана и переложит груз ответственности за порядок, по крайней мере, в своей азиатской части, на «среднего брата». Если же вспомнить, что у «старшего брата» - Финансового интернационала евреев в его проекте «Вечного Царства Израилева» на границе с Китаем есть резервное государственное образование - Еврейская автономная область России, то совместный авторитет старших позволит развести всегда конфликтующих в семье средних и младших.

США с их 200 летней историей воспринимаются Китаем не иначе как в статусе задиристого «**младшего брата**», молодого, сильного и преуспевающего. Статус «**средней сестры**» в глазах китайцев принадлежит богатой **Объединенной Европе**. **Младшая сестра** - нервная и подвижная **мусульманская Умма**.

В 2007 году 17-й съезд КПК сменил модель развития Китая с «пассивного поглощения чужой активности» на принципиально новую «Стратегию активного выхода во внешний мир». Примерно с 2009 года китайская внешнеполитическая игра, как «никогда не прекращающийся Путь хитрости», пока проходящая на козырях экономики с мирным переносом стратегических границ за пределы национальной территории, подошёл к смене козырей в новом коне. Как и предполагалось к настоящему времени обострилась и явно проявилась главная проблема жизнеобеспечения китайской нации: нехватка пашни и воды. Именно эти ресурсы в избытке есть и не используются Россией в Приморье и Приамурье.

То есть, если в ближайшее время Россия не установит регламент отношений с Китаем с твердым и достойным статусом, если не будут приняты меры асимметричные «естественному ходу вещей», то при фактическом блокировании Россией выхода Северо-восточного Китая к Японскому морю Китай предъявит России «справедливые требования» и подкрепит их демонстрацией силы. Шанс согласовать свои действия в розыгрыше расклада сил на арене глобализации у России и Китая пока ещё есть.

Вопросы к Главе XIV

1. Каковы мотивы китайской политики как глобального проекта?

Варианты ответа:

1. Желание присоединить к своей территории обе Кореи и добиться гегемонии в ЮВА.
2. Захватить Японию и добиться гегемонии в Тихом океане.

3. Стремление отомстить «заморским дьяволам» преимущественно англосаксонского и японского корня за позор и унижение китайцев в период опиумных войн, разорения и оккупации их страны в середине XIX – начале XX веков.

4. Овладеть богатыми ресурсами территориями в Сибири и на Дальнем Востоке.

Правильный ответ: стремление отомстить «заморским дьяволам» преимущественно англосаксонского и японского корня за позор и унижение китайцев в период опиумных войн, разорения и оккупации их страны в середине XIX – начале XX веков.

2. Какой девиз у нынешнего этапа развития Китайского проекта?

Варианты ответа:

1. «Освобождение и Возрождение».
1. «Стабилизация и Выравнивание».
2. «Величие и Достоинство».
3. «Стабилизация и Выравнивание».

Правильный ответ: «Величие и Достоинство».

Китайский проект начался в 1959 году сразу после окончательного одоления Мао Цзэдуном всех представителей китайского военно-политического руководства, находившихся под влиянием Коминтерна. По признакам, периодизация проекта, как он замышлялся, предусматривает следующие этапы:

- 1. Этап Мао Цзэдуна 1959 - 1979**, первое поколение руководителей, девиз «Освобождение и Возрождение».
- 1. Этап Дэн Сяопина 1979 - 1989**, второе поколение руководителей, девиз «Модернизация и наращивание».
- 2. Этап Цзян Цзэминя 1989 - 2009**, третье поколение руководителей, девиз «Стабилизация и Выравнивание».
- 3. Этап 2009 - 2019**, четвертое поколение руководителей, девиз «Величие и Достоинство».

Триумф Китайского проекта партийными властями КНР официально назначен на 2020 год.

3. Что является залогом победы Китайского проекта?

Варианты ответа:

1. Огромные людские ресурсы.
2. Передовая наука и техника.
3. Концептуальная самостоятельность и культурный иммунитет.
4. Патриотичная и сплоченная зарубежная диаспора.

Правильный ответ: концептуальная самостоятельность и культурный иммунитет.

4. Что используется китайцами в качестве основного вида обеспечения своей совокупной мощи?

Варианты ответа:

1. Здоровый образ жизни нации.
2. Крепкая регулируемая экономика.
3. Достаточная военная сила.
4. Стратегическая маскировка и стратегическая дезинформация.

Правильный ответ: Стратегическая маскировка и стратегическая дезинформация.

5. Как сегодня осуществляется китайская экспансия?

Варианты ответа:

1. С помощью военной силы.
2. С помощью хитрой дипломатии.
3. Мирно путем переноса стратегических границ за пределы китайской территории.
4. С помощью спецконтингетов ООН.

Правильный ответ: китайская экспансия осуществляется мирно путем переноса стратегических границ за пределы китайской территории:

А) **На суше** – это диаспора с рычагами экономического доминирования, прежде всего, в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Б) **На море** - это избыточность собственного коммерческого тоннажа и демонстрация флага во всех торговых портах мира.

В) **В космосе** – это влияние на процессы земной глобализации космическими аппаратами и станциями, в том числе на Луне.

6. Что китайцы считают вершиной военного искусства?

Варианты ответа:

1. Успешную стратегическую наступательную операцию.
2. Одоление противника без применения военной силы.
3. Успешную стратегическую оборонительную операцию.
4. Успешный встречный бой.

Правильный ответ: Одоление противника без применения военной силы.

7. Что означает у китайцев война?

Варианты ответа:

1. Жесткость и насилие.
2. Сила и власть.
3. Бесконечный путь хитрости.
4. Кровь и слезы.

Правильный ответ: бесконечный путь хитрости.

Важно заметить, что вершиной военного искусства у китайцев выступает одоление противника без применения военной силы. **Война** же есть никогда не прекращающийся **Путь хитрости**; а собственно одоление совершается не столько в военное время, сколько за десятки лет мирного строительства. Концепция «стратегических границ» со времен Дэн Сяопина официально входит в систему взглядов доктрины

Китайского проекта: приобретения страной статуса «великой глобальной державы первого разряда», «целиком отвечающий древней истории, чести и достоинству ханьской нации».

8. Что является первоочередной задачей в планах экспансии Китайского проекта?

Варианты ответа:

1. Овладение нано- технологиями.
2. Завоевание новых территорий.
3. Усиление своего влияние в зоне Персидского залива.
4. Расширение своего влияния в зоне АСЕАН.

Правильный ответ: расширение своего влияния в зоне АСЕАН.

На направлении прорыва Китай присоединился к Договору о дружбе и сотрудничестве в Юго-Восточной Азии (один из основополагающих документов АСЕАН) в 1991 году. К 2010 году отношения перешли на уровень «стратегического сотрудничества» и в рамках подпроекта создана Зона Свободной Торговли. К 2015 году, когда доминирование совокупной мощи Китая в АТР будет неоспоримым, в Зону войдут все страны АСЕАН, включая строптивый Вьетнам.

Пекин стремится к ускоренной интеграции с южными соседями, ведь регион ЮВА, где проживает 550 млн. человек, это и обширный рынок сбыта китайских товаров, и желанный источник сырьевых ресурсов. Результатом усилий выступает быстрый рост товарооборота: в 2003 году он вырос на 43% и достиг \$78 млрд.; В 2005 году преодолел рубеж \$100 миллиардов. Вскоре Китай догонит и перегонит Америку, которая торгует со странами АСЕАН на \$120 млрд. в год.

Растет не только торговля, но и взаимные инвестиции. За последние 12 лет их накопленный объем увеличился в 90-100 (!) раз и превысил \$30 млрд. Расширению экономических связей Китая с АСЕАН способствует наличие в регионе многочисленной китайской диаспоры, через которую эти связи преимущественно и осуществляются.

9. Какова последующая задача Китайского проекта?

Варианты ответа:

1. Усиление влиятельности и самодостаточности ШОС при китайском лидерстве в этой организации.
2. Усиление НАТО в Среднеазиатском регионе и активное сотрудничество Китая с этой организацией.
3. Вступление Китая в ОДКБ (Организация Договора о коллективной безопасности).
4. Создание новой структуры, объединяющей Китай, Корею и Японию.

Правильный ответ: Усиление влиятельности и самодостаточности ШОС при китайском лидерстве в этой организации.

На направлении прикрытия в 2001 году по инициативе России была создана Шанхайская Организация Сотрудничества. В нее входят 6 стран-членов: КНР, РФ, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан. Штаб-квартира находится в Пекине. В 2003 году по инициативе Китая организация приняла долгосрочную Программу торгово-экономического сотрудничества, рассчитанную как раз до 2020 года. В программу заложена китайская идея создания в рамках ШОС зоны свободной торговли.

10. Каково стратегическое направление дальнейших действий Китайского проекта?

Варианты ответа:

1. Северная Америка.
2. Африка.
3. Тихоокеанский регион.
4. Дальний Восток.

Правильный ответ: Тихоокеанский регион.

На главном направлении китайских устремлений в рамках АТЭС ныне создается 60% мирового Валового Внутреннего Продукта и происходит 50 % оборота мировой внешней торговли. Ожидается, что к 2011 году именно Китай, Япония и страны ЮВА станут крупнейшим мировым рынком и по объему и темпам наращивания экономики обгонят США и ЕС.

11. Какую доктрину одоления принял Военный Совет КПК в 1993 году?

Варианты ответа:

1. "Три Юга – три океана".
2. "Два Востока – два Севера".
3. "Три Севера – четыре моря".
4. "Три моря – Три Севера".

Правильный ответ: "Три Севера – четыре моря".

Выстраивая грандиозную интеграцию экономик на пространстве от Балтийского моря на Западе - до Японского моря на Востоке и от Ледовитого океана на Севере - до Тасманова моря на Юге Китай намерен осуществить принятую в 1993 году Военным Советом ЦК КПК доктрину одоления **«Три севера - четыре моря»**. По этой зашифрованной от понимания иностранцев тайной доктрине, занятый Китаем Центр по закону перемен одолеет «три севера в пределах четырех морей» и тогда «XXI век станет веком Китая». Три севера это:

1. Северо-Атлантический альянс – НАТО
2. Североамериканские Соединенные Штаты в Новом Свете.
3. Россия в Старом Свете (разделенный пополам Север Евразии).

12. Кто выступает союзником Китайского проекта в его доктринальных устремлениях?

Варианты ответа:

1. НАТО.
2. РОССИЯ.
3. ЯПОНИЯ.
4. Финансовый интернационал.

Правильный ответ: фининтерн.

Союзником Китая в решении задач одоления Севера выступает интернационал «финансовых суперлордов – Финансовый интернационал евреев- "т.н. "ротшильдовцы"». В связке с фининтерном Китай вполне способен одолеть все «Три Севера» и уже к 2012 году стать мировым лидером.

13. Кто в доктрине Китайцев занимает Юг?

Варианты ответа: Индия, Австралия, Африка, Антарктида.

Правильный ответ: Индия.

Из символики перемен следует, что **Север одолевает Юг**. Юг у китайцев занят Индией. Поэтому взаимодействие с Индией для Китая бесперспективно (напрасные хлопоты). Более того, направления экономической и демографической экспансии у Китая и Индии разнонаправлены. Их экспансия происходит по расходящимся направлениям. У Китая – в сторону Южных морей Тихого океана. У Индии – через Индийский океан в сторону Южной Африки. Между Китаем и Индией естественная «полоса отчуждения»: «крыша мира» - «забор» Гималаев и экономически затратный Тибет.

14. Кто в доктрине Китайцев занимает Восток?

Варианты ответа: Япония; русские, персы и тюрки; США; Европа.

Правильный ответ: русские, персы и тюрки.

Из закона перемен известно, что только Восток одолевает Центр. Восток в китайской картине мира занят народами персидского корня, проживающими в Иране, Афганистане и Таджикистане, а также среднеазиатскими и поволжскими народами тюркского корня (казахами, узбеками, киргизами, татарами). Поэтому связка: Россия – Китай – Иран для интересов России наиболее перспективна. Здесь уважение Китая будет естественным.

15. Где находится тыл Китайского проекта?

Варианты ответа:

1. Линия Лаос-Камбоджа.

2. Линия Урумчи-Астана-Уфа-Самара-Балтийск.
 3. Линия Вьетнам-Таиланд-Индонезия.
 4. Линия Новая Зеландия-Австралия-Папуа Новая Гвинея.
- Правильный ответ: Линия Урумчи-Астана-Уфа-Самара-Балтийск.

Тыл КНР составляют страны ШОС по линии Урумчи - Астана - Уфа - Самара - Балтийск.

16. Где находится фронт Китайского проекта?

Варианты ответа:

1. Великая Китайская стена.
2. Граница с Индией и Пакистаном.
3. Береговая линия Южно-Китайского и Жёлтого морей.
4. Граница с Вьетнамом.

Правильный ответ: береговая линия Южно-Китайского и Жёлтого морей.

Для Китая стратегическим ***фронтом выступает его береговая линия от Южно-Китайского моря до Желтого моря.***

17. Какую карту могут разыграть противники китайского проекта для "усмирения Китая"?

Варианты ответа:

1. Бойкот Китая из-за нарушения прав человека.
2. Порицание Китая за отказ от либеральных ценностей Запада и демократии.
3. Разжигание уйгурского сепаратизма.
4. Игра на чжуанском изоляционизме.

Правильный ответ: разжигание уйгурского сепаратизма.

На сухопутных театрах режим контроля с военных баз США за территорией транзита нефти и газа в Китай из Центральной Азии легко может быть переведен в режим перекрытия путей транзита методами ***провоцирования региональных конфликтов. На китайско-казахстанской границе боеготовым резервом первой очереди выступает уйгурский сепаратизм.***

18. Какая сила должна стать инструментом охраны тыла Китайского проекта?

Варианты ответа: АСЕАН, ОДКБ, ШОС, НАТО.

Правильный ответ: ШОС.

Для Китая задача охраны своего тыла в рамках ШОС становится первостепенной. ***Иными словами Шанхайская Организация Сотрудничества должна стать инструментом охраны тыла КНР. В этом заключается китайская идея ШОС.***

19. Есть ли у Китая претензии к России из-за неравноправных договоров?

Варианты ответа:

- нет де-юре, есть де-факто;
- есть де-юре и де-факто;
- нет ни того, ни другого;

- есть только де-юре.

Правильный ответ: нет де-юре, есть де-факто.

Ныне формальных претензий у Китая к России нет, но историческая обида на несправедливые договора есть. И если в по-европейски понятийном сознании отсутствие формальных претензий снимает вопрос несправедливости, то в китайском символическом сознании отсутствие «формальных претензий» не снимает вопрос «справедливых требований». «Формальные претензии» (де-юре) и «справедливые требования» (де-факто) для китайцев самостоятельные вещи.

20. Что означает для китайского проекта восстановить историческую справедливость и возродить величие Китая?

Варианты ответа:

1. Выиграть Олимпийские игры, одолеть всех на ЭКСПО, сделать юань конвертируемой валютой.

2. Превзойти США в промышленном производстве, обогнать Японию по производству автомобилей, одолеть корейцев в танкерном строительстве.

3. Вернуть Тайвань, обеспечить безоговорочный суверенитет Китая над Тибетом и Синьцзяном (Восточным Туркестаном), перенести стратегические границы Китая за пределы национальной территории, в том числе в ныне российское Приморье и Приамурье, Внешнюю Монголию, Западный Туркестан (Среднюю Азию).

4. Заставить США и Великобританию вернуть в Китай ценности, изъятые во время опиумных войн.

Правильный ответ: Вернуть Тайвань, обеспечить безоговорочный суверенитет Китая над Тибетом и Синьцзяном (Восточным Туркестаном), перенести стратегические границы Китая за пределы национальной территории, в том числе в ныне российское Приморье и Приамурье, Внешнюю Монголию, Западный Туркестан (Среднюю Азию).

21. Какое достойное место в "семейной иерархии" китайской ментальности должна занять Россия на современном этапе?

Варианты ответа: старшего брата, старшей сестры, младшего брата, средней сестры.

Правильный ответ: старшей сестры.

У Китайцев Небо – это отец. Земля – мать. А народы – дети в иерархии старшинства. В 50-ые годы у СССР в глазах Китая был статус Старшего брата. Теперь Россия, конечно, этот статус утратила. Чтобы не остаться «прислугой за всё», нужно настаивать на том, чтобы китайцы присвоили России какой-то статус в семье. **Лучшим будет статус старшей сестры** при среднем брате. Этот статус не обиден для России и почетен для Китая, так как по ранжиру средний брат чуть главнее старшей сестры, ибо сам принимает решения.